
 

 

 

 

 

                                                    

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

 Υποδομών και μεταφορών 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη ο έλεγχος και η ορθή λειτουργία του Φράγματος Γυρτώνης» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος ,καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Υποδομών και 

Μεταφορών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά  την υπ.αρ. 697/06-03-2024 επι-

στολή του ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ σύμφωνα με την οποία ενημερώνει την ΕΥΔΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ότι «δεν προτίθε-

ται και δεν δύναται να αναλάβει για τη φετινή αρδευτική χρονιά τη λειτουργία του φράγματος Γυρτώ-

νης.»  

Στην  επιστολή αναφέρεται ότι «Η λειτουργία του είναι απαγορευτική από άποψη κόστους, 

ειδικά μετά τις καταστροφικές πλημμύρες από το πέρασμα των κακοκαιριών Daniel και Elias. Ο οργα-

νισμός έχει υποστεί τεράστια ζημιά πολλών εκατομμυρίων στο δίκτυο και στον εξοπλισμό του και με 

τα πενιχρά μέσα του προσπαθεί να τις αποκαταστήσει -τουλάχιστον τις πιο σημαντικές- για να μπορέ-

σει να λειτουργήσει στο βαθμό που είναι αυτό εφικτό» καθώς και το γεγονός  ότι  «Δε γνωρίζουμε την 

κατάσταση του φράγματος (αν υπάρχει πρόβλημα στατικότητας και ομαλής λειτουργίας) μετά το πέ-

ρασμα τεράστιων ποσοτήτων υδάτινου όγκου ή ακόμα και αν έχει υποστεί φθορές στις εγκαταστάσεις 

του από κλοπές» 

Επισημαίνεται ότι «βέβαιο είναι πως ο ΤΟΕΒ Πηνειού δεν μπορεί να αναλάβει τη λειτουργία 

ενός ημιτελούς έργου, ούτε και τις ευθύνες που δεν του αναλογούν» και ζητείται η πραγματοποίηση 

ελέγχου και λειτουργίας του φράγματος «κατά τους καλοκαιρινούς μήνες για την ομαλή άρδευση των 

παρακείμενων περιοχών.»  

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο . 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και δρο-

μολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2024 

Ο καταθετών Βουλευτής 

   

   Κόκκαλης Βασίλειος 
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  Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε έγκαιρα πως ο ΤΟΕΒ Πηνειού δεν προτίθεται και 

δεν δύναται να αναλάβει για τη φετινή αρδευτική χρονιά τη λειτουργία του φράγματος 

Γυρτώνης. 

  Και αυτό για δύο κυρίως λόγους: 

α) Η λειτουργία του είναι απαγορευτική από άποψη κόστους, ειδικά μετά τις καταστρο-

φικές πλημμύρες από το πέρασμα των κακοκαιριών Daniel και Elias. Ο οργανισμός έχει 

υποστεί τεράστια ζημιά πολλών εκατομμυρίων στο δίκτυο και στον εξοπλισμό του και 

με τα πενιχρά μέσα του προσπαθεί να τις αποκαταστήσει -τουλάχιστον τις πιο σημαντι-

κές- για να μπορέσει να λειτουργήσει στο βαθμό που είναι αυτό εφικτό. 

β)Δε γνωρίζουμε την κατάσταση του φράγματος (αν υπάρχει πρόβλημα στατικότητας 

και ομαλής λειτουργίας) μετά το πέρασμα τεράστιων ποσοτήτων υδάτινου όγκου ή α-

κόμα και αν έχει υποστεί φθορές στις εγκαταστάσεις του από κλοπές. 

   Είναι βέβαιο πως χρειάζεται έλεγχο. Βέβαιο επίσης είναι πως πρέπει να λειτουργήσει 

κατά τους καλοκαιρινούς μήνες για την ομαλή άρδευση των παρακείμενων περιοχών, 

αλλά και βέβαιο είναι πως ο ΤΟΕΒ Πηνειού δεν μπορεί να αναλάβει τη λειτουργία ενός 

ημιτελούς έργου, ούτε και τις ευθύνες που δεν του αναλογούν. 

 

 

          Ο  Διευθυντής 

             Αραμπατζής Βασίλειος
   

 

ΕΥΔΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Κασταλίας 28 & Λ. Καραμανλή 

Τ.Κ. 41448 

Λάρισα 




